

暖心故事

百岁老人深夜迷路
民警陪他找了一条街

12月15日凌晨1点多,一位105岁高龄的老人,在南京街头迷了路。寒风凛冽,漫漫长夜,就在老人手足无措的时候,热心的民警护送老人挨家挨户寻找。经过近三个多小时的寻找,最终帮助老人平安回家。

通讯员 秦公轩 现代快报+/ZAKER南京记者 季雨



走失的老人在派出所 通讯员供图

当晚,一位头发花白、步履蹒跚的老人,在外出后迷失了方向,加上年龄大了,腿脚又有些不方便,老人怎么也找不到回家的路。这个老人被警务站民警发现了,民警把老人送到了南京市公安局秦淮分局止马营派出所。止马营派出所值班民警陈浩介绍,当时老人就是一心想要回家,他口齿表达不清,拄着拐杖一直敲打地面,情绪波动很大。

据陈浩介绍,当时老人身上没有携带身份证件。通过与老人的不断沟通,民警得知老人姓王,但由于老人口音严重,根据老人提供的姓名,根本无法在平台上搜到相关

信息。老人走失地点在堂子街附近,民警随即驾车带着老人沿街挨家挨户地寻找,从堂子街街头找到街尾,让老人在后座打开窗户一家一家看,老人也很着急但说不出名字、指不出具体商户,沿着街道走了两个来回。带回来后,老人想起孙子的名字,民警通过平台搜到在堂子街,的确有个空调店商户叫这个名字。

接到民警打来的电话,空调店商户王先生一开始还以为自己的爷爷正在后屋睡觉。在民警再三提醒下,王先生起身查看,才发现老人竟然不在家中。凌晨4点,王先生赶到派出所将老人接回了家。据他

介绍,自己的爷爷今年已经105岁高龄,最近刚从外地来南京,在他家里暂住。对于老人走失他深感愧疚,并表示今后将给予老人更多的关心。

据止马营派出所民警统计,辖区内平均每月都会出现5-6起老年人迷路的报警,尤其在医院等人群密集的地区附近,老年人更容易走失。民警表示,家属应该在闲暇时间多陪一陪老人,带老人多到附近转一转,带他认一下标志性建筑。对于经常走失、患有阿尔茨海默症的老人,家人最好让老人携带提示牌,上面写上老人姓名、电话或者家属的姓名、电话。

刑拘6621人!
南京晒出扫黑除恶成绩单

立案查处86名相关党员干部和公职人员

12月19日,中共南京市委政法委员会通报了今年南京扫黑除恶专项斗争的阶段性进展及战果。据了解,截至11月30日,今年全市共破获涉恶案件2798起、刑拘6621人,立案查处86名充当“保护伞”、涉黑涉恶腐败和推动工作不力的党员干部和公职人员。

现代快报+/ZAKER南京记者 刘遥

12月19日,现代快报记者在南京市召开新闻发布会上了解到,截至11月30日,今年南京市共打掉黑社会性质组织12个、恶势力集团52个,破获聚众斗殴、强迫交易、非法拘禁、敲诈勒索等九类涉恶案件2798起,刑拘犯罪嫌疑人6621人,查扣涉黑涉恶资产15.6亿元。检察机关提起公诉的黑社会性质组织共8个125人,恶势力犯罪集团36个286人。人民法院判决黑社会性质组织4个70人、恶势力犯罪集团19个145人。

此外,今年南京市纪检监察

机关立案查处党员干部和公职人员86人,他们对黄赌毒和黑恶势力听之任之、失职失责,甚至包庇纵容、充当“保护伞”。这被立案查处的86人中,有42人存在涉黑涉恶腐败和“保护伞”行为,另外被问责的44人则是推动工作不力的人员。在充当“保护伞”问题专项整治期间,南京警方共破获涉黄涉毒刑事案件153起,刑事拘留580人、治安处罚1883人,查处涉毒违法犯罪人员480人,缴获各类毒品8.04公斤。

专项斗争以来,对于市民反映

强烈的套路贷、非法放贷、暴力讨债等突出问题,全市政法机关共打掉涉贷犯罪团伙180个,抓获犯罪嫌疑人1600多人。针对市民反映突出的民生问题,全市政法机关严厉打击了非法放贷、货车公司非法经营、保健市场乱象,整治了黑渣土车、黑救护车、黑出租车、黑物业等垄断资源、强迫交易、欺行霸市以及操纵经营“黄赌毒”等行为。据了解,经过联合整治,政法机关查获720名在中央门地区拉客的“黄牛”、查处323辆黑渣土车、破获保健品案件64起。

提醒

车管所综合服务大厅本周末停办业务

快报讯(通讯员 张玫玲 记者 王瑞)需要办理车驾管业务的市民注意了,12月19日现代快报记者获悉,因南京车管所车驾管综合服务大厅搬迁,2019年12月21日至22日(周六、周日)期间综合服务大厅内所有业务暂停办

理,通道式上牌场及全市其他服务网点业务不受影响。

新车驾管综合服务大厅(车管所大楼内)将从12月23日(下周一)开始对外服务,工作时间周一至周五8:30—17:30,周日上午8:30—12:00,下午2:00—5:30。

民生

主城20年以上老旧小区电梯将评估改造

快报讯(记者 徐岑)12月19日,南京市市场监管局召开特种设备安全专项整治动员部署会。现代快报记者了解到,从2019年12月起至2020年12月底,南京将开展为期一年的特种设备安全大检查、大排查、大整治、大执法行动。

南京目前拥有各类特种设备23.5万台(套),其中电梯10.8万台。涉民生特种设备是大家最关心的。主要包括电梯、大型游乐设施等。南京市市场监管局特设

处副处长周晟杰介绍,此次行动就将开展门系统专项检查,减少电梯困人故障率。

此外,还将重点检查商场、医院、轨道交通站点等重点场所电梯安全使用及隐患排查整治情况。推动主城区20年以上老旧小区电梯的安全技术评估和更新改造大修工作。全面推行电梯二维码扫码签到维保模式,以信息化监管手段督促从业企业规范维保行为。

发布

行政执法统一公示平台上线

快报讯(记者 赵冉)日前,南京市司法局宣布,南京市行政执法统一公示平台正式上线运行,共有34个市级行政执法部门,11个区及江北新区参加平台建设。

12月19日,南京市委市政府召开新闻发布会,南京市司法局介绍平台上线运行情况。目前,市

级部门行政执法公示栏已在各部门门户网站开通,各区、江北新区也即将全面开通。在南京市人民政府官方网站可以统一查询全市各行政执法机关有关行政执法公示信息。这标志着南京市推行的行政执法“阳光公示”开始步入正轨。

全市中小学厕所今年改造3.2万平方米

快报讯(记者 赵冉)2019年,全市中小学厕所改造完成3.2万平方米、校舍基建和维修总投资超过75亿元……12月19日,南京市委市政府召开新闻发布会,南京市教育局介绍了2019年全市中小校园建设情况成绩单。

2019年,全市教育系统校舍基建和维修完成总面积225万多平方米,总投资超过75亿元。基建施工项目96个,竣工40个,基建施工面积240万多平方米,竣工面积95万多平方米;完成维修面积130万多平方米,全年投入维修资金达13亿元。

“小厕所,大民生”。南京市教育局于2017年启动了“南京市中小学厕所提升工程”,3年来先后投入资金1.41亿元,对全市250所学校厕所进行了提升改造,共计完成改造面积7.5万平方米。2018年,“改造80所学校厕所1万平方米以上”被列入南京市政府民生重点实事。工程的实施为全市一批中小学,尤其是农村学校的办学条件带来了显著提升。

2019年,列入计划学校厕所提升工程有序实施,全市共完成3.2万平方米的厕所改造任务。

环保

明年6月底,重点加油站实现“零排放”

快报讯(记者 宋经纬)12月19日上午,平江府路的一家加油站内,来来往往的车辆在此加油,却闻不到一点异味。据悉,目前南京重点加油站已陆续开展“油气三次回收系统”安装,进一步回收易挥发油气。到2020年6月底,南京111家重点加油站将全部完成“油气三次回收系统”安装,实现油气“零排放”。

在加油站东北角,现代快报记者看到一高一矮两个白色箱子,南京市机动车尾气排管中心副总工许立峰介绍,加油站油气

回收一般分两个系统。第一个系统是油罐车密闭式卸油,目的是防止卸油时油气溢散及挥发。第二个系统是车辆在加油时的油气回收,目的也是防止车辆在加油时油气挥发。第三个系统是在第二个系统使用时,由于地下油罐气压过高,会向空气泄压排放造成污染的油气,因此需要及时回收,杜绝污染源及安全隐患。“回收后的油气将回到罐内再利用,如果111家重点加油站全部实施油气三次回收系统,一年能省近千吨汽油。”许立峰说。